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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 17 de junho de 2014.

Às quinze horas do dia dezessete do mês de junho do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabal10s solicitando do
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) efetuar a Leitura da Bíblia
Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datade de 13 de junho,
assinado pelo Diretor do SAAE o Sr. Robenilson Reis, enviando o balancete
referente a maio/2014; Oficio datado de 16 de junho, do vereador BERTOLlNO
DE JESUS encaminnando para apreciação e votação o Projeto de Lei 20/2014,
que "Renova a Utilidade Pública ao Centro Espírita Alían Kardec"; Oficio datado
de nove de junho, da vereadora IVANILDA LEMOS, encaminhando para
apreciação e votação o Projeto de Lei na 18/2014, que "Autoriza a criação do
IPTU Verde no âmbito do Município de Valença, no intuito de fomentar medidas
que preservem, protejam e recuperem o meío ambiente, mEldiante concessão
de benefícíos tributário ao contribuinte"; Projeto de Lei 1712014, que "Institui o
Dia Municipal do Radialista, a ser comemorado.em 21 de setembro", de autoria
do vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei 15/2014, que "Renova a
Utilidade Publica ao Centro de Restauração deVidas Renas~er", de autoria do
vereador ANTONIO BARRETO; Projeto de Lei 07/2014, que "Autoriza o Poder
Executivo a contribuir mensalmente com as entidade de representação de
município"; Projeto de Lei na 09/2014, que "Autoríza o Poder Executivo
Municipal a fazer doação de área de terra para a construção da sede Regional
da Capitania dos Portos da Bahia"; Projeto de Lei 14/20'14, que "Institui a
Semana da Família Católica de Valença; passando a compor o calendário
oficial de eventos no Município de Valença"; Proposição sub~crita de autoria do
Edil MANOEL VALTER (Vavá) apresentando quatro indicaçiies formuladas: 1.
calçamento do loteamento Santa Luzia; 2. Alteração do trânsito a Rua Quintino
Bocaiúva em sentido único; 3. Pediu o aumento de fich3s de identidade;
Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL JESUS (Betão)
propondo a aprovação de duas Moções: 1. de Aplausos a Sra Marildes Neves
Nascimento; 2. de Pesar pelo falecimento da Sra Maria Sil~estre dos Santos;
Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franquealldo a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: E utilizan,m da mesma os
seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá) apresentc1u três Indicações
Verbais: 1. Pediu a recuperação das estradas da região dc Orobó; 2. Que a
Secretaria de Saúde destine uma enfermeira para o posto du saúde do Orobó;
3. Pediu ao Poder Executivo que passe a máquina nas imediações do lixão do
Orobó, mais precisamente da fábrica de blocos até a 13deira; IVANILDA
MALTA LEMOS (Vane) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria
competente promova o calçamento da Rua Isaac Mendes Séintos, no Bairro da ,
Graça, e também coloque mais postes de iluminação naquel3 artéria; 2. Que a \
secretaria competente tome providênc..i.a.s referente a Rua da Armação, a anti~. .
Rua Nova Esperança, no Bairro dOj Tento' 3. Que ~e. t.m competente' ~kJ-r X. ~ ~h
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Prefeitura tome providências referente a indicação (de autoria da Edil), feita em
09 de abril deste ano, solicitando a colocação de placas com o nome de todas
as vias de nossa Cidade, pois os carteiros estão tendo dificuldades na entrega
das correspondência; TÁCIO LIMA apresentou quatro Indicações Verbais: 1.
Que a Secretaria de Infraestrutura traga a esta Casa, em caníter de urgência, o
plano de ação para o Loteamento Estância Azul, assim como dê início aos
serviços naquela comunidade; 2. Que o setor competente ':ome providências
com relação ao cemitério de nossa cidade, nomeando, a priori, um gestor-
administrador para dar a devida ordem no local, pois a situa;:ão está caótica e
vergonhosa; 3. Que o Poder Executivo dê uma resposta sobre o posto de
saúde localizado na antiga "Rua dos Médicos" e que foi demolido para ser
construida uma policlínica, mas até hoje nada foi feito, e )ede que se diga
quando vai ser posto em funcionamento; 4. E pede ao Poder Executivo que
tome providências para pôr em pleno funcionamento a lIPA do Bairro da
Bolívia; FABRíCIO FONSECA LEMOS apresentou seis Indic:ações Verbais: 1.
Que o SAAE tome providências na Rua Glicério Tavares, Bate Quente, mais
precisamente próximo à entrada do Jardim Emarc, pois existe uma cratera
minando água no local; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova
melhoramentos na estrada que dá acesso à Boa Vista, após o conjunto penal,
mais especificamente na ladeira à margem do río Pitan!lUinha; 3. Que a
Prefeita marque e realize a reunião com os moradores do Lol:eamento Estância
Azul; 4. Que a secretaria competente promova melhoramentos na ladeira
transversal do Pitanguinha; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura retome os
trabalhos da escadaria existente atrás do colégio da Baixa Alegre, pois existe
uma cratera no local; 6. Que o setor competente promova a guma intervenção
na Rua Duque de Caxias, pois o fluxo de veículos de grande porte trava o
trânsito daquela via, causando transtornos no local; ANTÔNIO AGOSTINHO
SANTANA E SILVA JÚNIOR apresentou quatro Indicações: 1. Que a
Secretaria de Infraestrutura termine a reforma do colégio Baltazar Augusto 11,
no Rio de Engenho; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a
recuperação da pav;mentação da Av. Daniel Ribeiro, no f\lovo Horizonte; 3.
Que a Secretaria de Transporte promova a recuperação da estrada que dá
acesso às localidades de Rio de Engenho e da Pedra Bran,;a (na ladeira), no
Orobó; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou seis IndiGações Verbais: 1.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens promova a colocação de duas
caçambas de solo brita na Rua Tom Jobim, Graça; 2. Que a Secretaria de
Saúde introduza serviços odontológicos no posto de saúje do Distrito de
Guaibim; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova serviços de contenção
de chuvas e drenagem no Jardim Michele, Distrito de Guaibim; 4. Que a
Secretaria de Saúde informe porque a ambulância de placa 1375, a qual
transporta para Salvador um cidadão com câncer para quimioterapia, com
todos os pneus desgastados e sem o pneu sobressalente; 5. Que a Prefeita
tome providências com relação aos marginais que tomaram conta da Praça
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Admar Braga Guimarães, a qual virou um antro de uso de drogas, prostituição,
dormitório e banheiro público; 6. Que o SAAE tome providências com relaçãó a'
falta de água que acomete o Loteamento Bahia 11; ANTÔNIO BARRET I .

apresentou duas IndicaçõeB.;'. Que as. pOlícia£ili:8 r e civil tome
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providências para inibir a onda de violência e insegurança que volta a tomar
conta da zona rural de nosso Município, a exemplo do que ocorreu
recentemente no Jequiriçá, onde um pai de família foi covardemente
assassinado por meliantes; 2. Que a Secretaria de Promoçãc' Social intervenha
nos casos de pessoas moradores de rua que tomaram conta da Praça Admar
Braga Guimarães e usam o local para práticas de uso dE! drogas e outros
vícios. "São pessoas doentes e que precisam da ajuda do município", alertou
Barreto; ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou uma Indicação
Verbal solicitando que a Secretaria de Saúde analise a possibilidade de que o
posto médico da comunidade do Riacho Grande possa voltar a funcionar,
enviando profissionais para atender não só aquele local, mas também de
localidades circunvizinhas; MANOEL DE JESUS SANTOS (13etão) apresentou
uma Indicação Verbal solicitando que a Secretaria de Estradas e Rodagens
promova a recuperação das estradas que dão acesso á Beira do Rio Jequiriçá;
O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o perío,jo do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Projeto de n.o Lei 20/2014, que "Renova a
Utílidade Pública ao Centro Espírita Allan Kardec", de autoria do vereador
BERTOLlNO DE JESUS; Projeto de Lei nO18/2014, que "Au'oriza a criação do
IPTU Verde no âmbito do Município de Valença, no intuito de fomentar medidas
que preservem, protejam e recuperem o meio ambiente, mEldiante concessão
de benefícios tributário ao contribuinte", de autoria da vereadora IVANILDA
LEMOS; O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do R,egimento Interno,
encaminha a matéria às comissões competentes para emis,são de pareceres
técnicos; Processo n.o 31/2014, Projeto de Lei nO17/2014, que "Institui o Dia
Municipaí do Radialista, a ser comemorado em 21 de setemoro", de autoria do
vereador FABRICIO LEMOS. Submetido em apreciação E' votação que foi
aprovado por unanimidade em segunda e última votaçãc" e seguiu como
autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo nO2912014, desta Casa,
Projeto de Lei nO 15/2014, que "Renova a utilidade pública do Centro de
Restauração de Vidas Renascer' de autoria do vereador ANTONIO BARRETO.
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para sanção do Poder
Executivo; Processo n.o 14/14, Projeto de Lei 07/14, que "Adoriza o Executivo
a contribuir com entidades de representação do município", d e autoria do Poder
Executivo. Submetido em apreciação e votação que ioi aprovado por
unanimidade em segunda e votação, e será encaminhad" à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação para elaboração da RedaçHo Final conforme
preceitua o Regimento Interno desta Casa; Processo n.o 28114, Projeto de Lei
14/2014, que "Institui a Semana Municipal da Família Calólica de Valença,
passando a compor o calendário oficial de eventos no Munio::ípiode Valença",
de autoria da vereadora IVANILDA LEMOS (Vane) Submetido em apreciação
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. e votação que foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação, e
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Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para sanção do Poder
Executivo; O Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação as
Proposições Subscritas dos vereadores, quais sejam: MANOEL JESUS (Betão)
propondo a aprovação de duas Moções: 1. de Aplausos a Sra Marildes Neves
Nascimento; 2. de Pesar pelo falecimento da Sra Maria Silvestre dos Santos;
Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade; Fillda a ORDEM DO
DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado
a comentário gerais, franqueando a palavra. Inicialmente com a palavra a
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) parabeniza,do o Sr. Clóvis
Loureiro pela organização do congresso realizado no últime, final de semana,
onde teve participou e pode constatar a alegria de todos que estavam
presentes para louvar a Deus. Parabenizou o Sr. Eron, pai ,:lo vereador Tácio
Lima, por mais um ano de vida. E teceu comentários sobre a Copa do Mundo
que está sendo realizada em nosso Pais: "Precisamos nos orgulhar do País em
que vivemos. Hoje, estaremos torcendo pelo nosso País rum? ao hexa. Porque
não se orgulhar em dizer que o mercado editorial de livros é o maior do que o
da Itália, com mais de 50 mil títulos novos a cada ano. Brasil é um País
abençoado de fato. Bendito este povo, que possui a magié' de unir todos os
credos. Bendito este povo que sabe entender todos os sotaques. Bendito este
povo que oferece todos os tipos de climas para contentar teda gente. Bendita
seja querida Pátria chamada Brasi/!", expressou Vane; Com a palavra o
vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS tecendo comentários a respeito do
trânsito de nossa cidade, achando que não só o trânsito prec;isa de mudanças,
mas também a mudança de caráter e de postura de motorisl3s e motociclistas.
Parabenizou a Sra Cintia Menezes e toda a equipe do ~;AMU pelos bons
serviços que vem apresentando em nossa cidade. E finalizou parabenizando a
organização do evento que contou com a união das igreja:" que ocorreu na
última semana, "sem placas de igreja", mas clamando por dias melhores em
nosso Pais, independente de orientações doutrinárias; Com a palavra o
vereador TÁCIO LIMA DA SILVA dizendo que o SAAE vem deixando a desejar
no que diz respeito aos serviços de reposição do calçamento onde esta
autarquia atua com seus serviços, e cobra que possa trabalhar também a noite
a fim de evitar o caos durante o dia que causa transtornos no trânsito da fi
cidade. Além disso, o Edil cobrou do SAAE a colocação de elltulho nos buracos
do Loteamento Estância Azul. E finaliza ressaltando o trabalho abnegado que
realizam os chamados "anjos da noite", que são voluntários da igreja Universal
que, todas as sextas-feiras, a partir da meia noite, levam aos moradores de rua
um pouco de alento, com alimento (sopa, pão, etc), agasalhos, e também a
palavra do Senhor; Com a palavra o vereador JAIRO DE FREITAS BAPTISTA
explicando que sua indicação para que o Executivo tome pro'/idências sobre as
pessoas que ficam na Praça Admar Braga Guimarães, é que falta uma ação
definitiva por parte da administração, como buscar as informações sobre essas
pessoas e a partir dai tomar as medidas necessárias, sej" de saúde ou de
assistência social. Lembra ao presidente da Comissão de Finanças~
Orçamento desta Casa sobre o prazo para emitir o parec'~r sobre a Lei e \ \;
Diretrizes Orçamentárias de Valença. E finaliza desejando boa sorte ao'
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jogadores da Seleção Brasileira nesta segunda partida da Copa do Mundo;
Com a palavra o vereador ANTONIO BARRETO SILVA ir,formando ao Edil
Jairo que já cientificou o profissional contábil que presta serviços a esta Casa
para, junto á comissão de Finanças, analisar a LDO, entretélnto o mesmo não
responde ás ligações, E finalizou criticando o Deputado Federal autor da
polêmica "Lei da Palmada", a qual visa proibir o uso de castigos físicos ou
tratamentos cruéis ou degradantes na educação de crianças e adolescentes,
Para Barreto, sua aprovação foi um erro, "Quantas vezes ev tomei palmadas?
Mas não virei criminoso ou marginal. Sou contra que se maltrate ou se cometa
excessos, mas uma correção até a Bíblia orienta neste se,1tido", ressaltou o
Edil; Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS
fazendo menção sobre a reunião que participou na quarta-'eira passada que
tratou sobre o aterro sanitário de Valença, Segundo Aclailton, a Prefeita
finalmente "acordou" para a importância do tema, e que o próprio Edil já
cobrava nesta Casa desde o ano passado sobre a necessidélde de Valença ter
seus planos de resíduos sólidos e de saneamento básico, [ na reunião, ficou
claro que a possivel área para o aterro é imprópria, não só por causa do
aeroporto, mas também por uma reserva de água doce que poderia ser
contaminada, portanto haverá outra reunião amanhã para que se discuta um
novo espaço para o referido aterro, Adailton também ressaltou que uma das
soluções é que se ponha em prática uma polítíca de coleta seletiva, a fim de
que se possa amenizar os efeitos do aterro, Em vista dessa reuniâo,
parabenizou o Executivo por estar chamando á discussão esta Casa e a
sociedade para se buscar possíveis soluções, Também na esteira do tema
meio ambiente, informou que e$tevena Secretaria de Meio Ambiente para
buscar informações sobre a árvore castanheira secula r localizada nas
imediações do Amparo, e teve como resposta que a mesma já foi analisada por
especialistas, porém nenhum deles se responsabilizou por p::>ssíveis acidentes
que venham a acontecer com a árvore, mas que na próxímél reunião marcada
com o Executivo para tratar do aterro, este tema entr 3rá na pauta de
discussões; Sr Presidente, verificando não haver mais quer1 queira fazer uso
da palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao
público present7 e aos ~ereadores, declarou encerrada a se:,são. Do que para
constar, Eu, AECIO El-AVIO SILVt DE SOUSA. Oficial Legislativo, Lavrei a
presente Ata'l fll0Cu ~~~ s::.J( W IA '>-eJv--fY3--
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